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Відомо, що в сучасних умовах інтелектуальний потенціал є важливою умовою 

прогресивного розвитку суспільства. Одним із визначних чинників економічного розвитку 

сьогодні є інтелектуальне виробництво, а основою формування власності – інтелектуальна 

власність. Продуктом інтелектуальної творчості є ідеї. Чим більше в суспільстві мудрих 

людей і більше ідей, тим вищий його інтелектуальний потенціал. Лідери у науці часто 

стають реформаторами. Вони не створюють нічого нового, але дають поштовх до руху, який 

підготував час і обставини, вони черпають натхнення від відкриттів та нововведень і 

передбачають майбутнє. 

Отже, плекання фахової наукової еліти та інтелектуалізація суспільства є важливою 

проблемою сьогодення, яке повинно розпочинатися у закладах середньої та вищої освіти із 

реорганізації мислення людей і, в першу чергу, генерування ідей учителями і викладачами, 

бо вони повинні очолити підготовку нової інтелектуальної еліти нації, яка стане лідером 

перебудови свідомості й матеріального виробництва. Чи зможуть українці реалізувати свій 

інтелектуальний потенціал, стати духовними лідерами, взірцевою і гордою нацією, залежить 

від того, як будемо навчати молодь і як лідери нації сприятимуть цьому навчанню. Майбутнє 

– за лідерами-екстравертами, істинними вченими з високим рівнем культури, моралі і 

відповідальності.  
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Анотація. У роботі розглядаються теоретичні і практичні засади, що стосуються 

удосконалення напрямів комунікаційної політики організації в умовах конкурентоспроможності та 
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Соціальна філософія засвідчує, що теоретичні і практичні засади удосконалення 

напрямів комунікаційної діяльності політики організації в умовах конкурентоспроможності 
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виходять з єдності теорії і практики та випливає з самого змісту відносин людини до 

оточуючого віту. Людина не пристосовується до природи як тварина, і не стоїть у суто 

теоретичному відношенні до неї. Вона активно діє, і ця діяльність є способом і формою 

відношення до об’єктивного світу як до природного, так і суспільного. Така діяльність являє 

собою процес теоретико-практичного перетворення і освоєння зовнішнього світу.  

У даному випадку об’єктом нашого дослідження є комунікативна діяльність. 

Удосконалення напрямів комунікаційної політики організації в умовах 

конкурентоспроможності обумовлено декількома причинами: по-перше, відсутністю 

концепції комунікаційного процесу в системі менеджменту організацій, що розвивається в 

умовах високої невизначеності, диференціації і глобалізації; по-друге, необхідністю 

вироблення і впровадження у життя надійного саморегулятивного механізму, здатного 

підвищити ефективність організації за рахунок посилення комунікаційних зв’язків; по-третє, 

впровадженням ефективного зворотного зв’язку у механізм менеджменту організацій та 

заміною «суб’єкт-об’єктної» парадигми на «суб’єкт-суб’єктну» парадигму  управління, чому 

у значній мірі допомагає формування ефективного комунікаційного процесу.  

Дослідження комунікативних процесів в організації – одна з актуальних наукових 

проблем, оскільки в сучасних умовах комунікація є невід’ємною складовою будь-яких форм 

суспільних відносин, зокрема у встановленні партнерської взаємодії між місцевими органами 

влади та громадськості. 

Комунікація має багато різних інтерпретацій, на основі яких її можна визначити як 

передачу чи обмін інформації та взаємодію і координацію зусиль учасників процесу. 

Особливо актуальні проблеми комунікації на рівні органів місцевого самоврядування, тому 

що саме на місцях має забезпечуватися конституційне право громадян на інформацію. У 

процесі комунікаційної діяльності відбувається налагодження контактів влади з цільовими 

аудиторіями населення, узгодження надання публічних послуг за потребами громадян, 

здійснення контролю якості цих послуг та оперативне реагування на зміни в інформаційному 

просторі.  

У комунікативній системі організації слід виділити дві інформаційно-комунікативні 

системи: внутрішню (комунікації, які забезпечують взаємодію суб’єктів різних рівнів 

управління, підрозділів, посадовців шляхом налагодження комунікаційних каналів у процесі 

особливих контактів, обміну документацією, функціонування електронних засобів зв’язку 

тощо) та зовнішню (комунікації органів місцевого самоврядування з центральними органами 

влади, у підпорядкуванні яких вони знаходяться, наприклад, для районних 

держадміністрацій – обласні держадміністрації, для облдержадміністрацій – виконавчі 

органи центрального рівня, а також різні групи громадськості). 

Важливими складовими комунікативної діяльності органів місцевого самоврядування 

є: керівна система – суб’єкт управління, керована система – об’єкт управління, мета, 

принципи, правове забезпечення (блок нормативних актів, щодо комунікативної діяльності 

органів місцевого самоврядування), організаційне забезпечення (організаційна структура 

управління, функції прогнозування, планування, мотивації, контролю); інформаційний 

процес (збір, обробка, поширення та зберігання інформації), ресурсне забезпечення (кадри, 

техніка, науково-методичне забезпечення, форми, методи, технології).  

Органи місцевого самоврядування мають використовувати інноваційні комунікативні 

форми і технології налагодження відносин із громадськістю, розвивати суспільні зв’язки з 

урахуванням загальної комунікативної політики держави з метою відновлення довіри людей 
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до владних структур, налагодження продуктивної взаємодії з населенням. Для досягнення 

успіху в діловому спілкуванні керівникам необхідно володіти комунікативними 

установками, а іноді їх змінювати.  

Комунікативні установки – це стан готовності керівника певним чином (позитивно 

або негативно) реагувати на об’єкти (або суб’єкти) та впливати на них. Ці установки дуже 

важливі для формування культури спілкування, оскільки допомагають встановити контакт 

між співрозмовниками, підготувати їх до позитивного сприймання інформації, перебороти 

байдуже або негативне ставлення до тих чи інших ідей, підлеглих, ситуацій.  

Для ефективного ділового спілкування керівникам організацій необхідно враховувати 

наступні рекомендації: дотримання етичних норм під час спілкування з колективом; 

дотримання культури у процесі оперативного спілкування з колективом; створення ситуації 

успіху під час проведення нарад; відпрацювання вимог до культури спілкування під час 

організації прийому підлеглих та відвідувачів. Мистецтво ділового спілкування визначається 

тими етичними нормами і принципами, які використовує керівник стосовно до своїх 

підлеглих. Для керівника – дотримання управлінської етики є одним із головних критеріїв 

оцінки професіоналізму.  

Таким чином, результати дослідження визначають, що одним із перспективних 

напрямків розвитку професійної культури керівника в сучасних умовах стає розвиток 

культури ділового спілкування. Адже практично всі проблеми управління пов’язані зі 

спілкуванням у колективі. Тому важливого значення набуває засвоєння та впровадження 

керівниками такої моделі ділового спілкування, яка базується на концепції суб’єкт-

суб’єктних зв’язків. 

Отже, комунікаційна діяльність організацій в умовах конкурентоспроможності 

впливає на успішну реалізацію управлінських рішень, а також гарантує якісне виконання 

завдань цілого спектру комунікативної політики держави. 
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